ICE-Ecuaciones diferenciales (2024-1) Transformada de Laplace

1. Célculo de la Transformada de Laplace (TdL), usando férmulas y propiedades.

Determinar, usando férmulas y propiedades, la TdL de

2.2t . 2
a) fi(t) =t Sol.: Gop
b) Jolt) = (t = 1)Ut~ 1) Sol.: %
¢) fult) = Ut - 1) Sol.: < (1 v 24 3)

2. Célculo de TdL inversa usando férmulas y propiedades

. _ s+ 2
Determinar: £ 1{ G D=+ 1) } Sol.:

3. Resolucion de EDO usando TdL
Resolver, usando TdL:

(3" — sin(t) — 3 cos(t))

N | —

y'+y=ut-1), y0)=y(0)=0

Sol.: y(t) = (1 —cos(t — 1)) U(t — 1)
4. Problemas de modelamiento.

Descomposicién radiactiva. Una muestra de un elemento radiactivo se descompone a una
tasa proporcional a la cantidad y(t) presente, donde k; es la constante de proporcionalidad.
Supongase que a partir del instante ¢ = a se permite la entrada de una cantidad adicional del
elemento con una tasa constante k.

i) Determinar el modelo matematico de la situacién planteada. No olvidar incluir la condicién
inicial.
Sol.: /() = —kiy(t) + y2(t) U(t — a)

ii) Utilizando la transformada de Laplace para encontrar la cantidad del elemento, y(t), en el
instante .

Sol.: y(t) = y(0)e ™! + Z—fZ/l(t —a)(1 — 27 Flt=a))
iii) Trazar la grafica de y(t) para con ky =1, ke = .5, a =1, y(0) =1, 0 < ¢ < 20.
Para estos valores y(t) = e™* + 0,5U(t — 1)[1 — e'7'] y su gréfico es
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